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„SICHER. SAUBER. SORGLOS.“

LEISTUNG RUND UM DEN KANAL, FÜR 
ZUVERLÄSSIGEN BETRIEB UND WERTERHALT

Sicher. Sauber. Sorglos. Das ist unser Anspruch an unsere Leistung, 

ein Mehrwert zu den „herkömmlichen“ professionellen Dienstleistungen, 

die wir für Sie erbringen und die Sie von einem Unternehmen unserer 

Größe und unseres Renommees erwarten können. 

 

Von Anfang an sauber durchdacht … 
Wir finden die Ursachen Ihres „Kanal-Problems“ heraus und dokumentieren 

dies nachvollziehbar. Dann erstellen Ihnen unsere Ingenieure und Techniker  

ein sauber formuliertes Angebot mit den Vorteilen des für Ihren „Kanal-Fall“ vorgeschlagenen 

Sanierungsverfahrens. So unterstützen wir Sie – im Falle des Falles – bei der Auswahl eines 

geeigneten Sanierungsverfahrens. 

 

… damit Sie sicher und sorglos sein können! 
Durch die Ihnen für Ihre Kanal-Baustelle vorgestellten und empfohlenen Verfahren legen wir 

den Grundstein für die terminlich, qualitativ und wirtschaftlich sichere Ausführung unserer 

Arbeit. Die nachvollziehbare Dokumentation der erbrachten Leistungen stellt sicher, dass Sie 

die sanierten Leitungen und Schächte sorglos weiter betreiben können.  

 

Einzigartigkeit ist unser Ziel: Einzigartig an der Sanierungstechnik Dommel ist, dass 

unser Team sowohl verschiedene, grabenlose Sanierungstechniken beherrscht als auch die er-

forderlichen Tiefbauarbeiten mit eigenen Kapazitäten abdecken kann! 

Je nach Baustelle und Schadensbild erhalten Sie also alles aus einer 

Hand – Sie haben einen Ansprechpartner, von der ersten Reinigung und 

Zustandserfassung des Kanals bis hin zur Behebung der vorgefundenen 

Schäden mit der jeweils wirtschaftlichsten Sanierungsmethode! 

 

Um Qualität und Zuverlässigkeit unserer Arbeiten auch unter 

schwierigen Baustellenbedingungen sicher zu stellen, investieren wir  

kontinuierlich in unsere Spezial-Fahrzeuge und die Ausbildung unseres Fach- 

personals. Seit Jahren belegen wir durch das Signet des Güteschutz Kanalbau und das  

Arbeitsschutzmanagement AMS-BAU, dass unsere Mitarbeiter, unsere Geräte und die von  

uns eingesetzten Baumaterialien dem neuesten Stand der Technik entsprechen.  

 

Tradition verpflichtet – Innovation gewinnt: Neben der jahrelangen Erfahrung in 

der Kanaluntersuchung und mit den unterschiedlichsten Verfahren zur Kanalsanierung, ist  

für uns die Offenheit gegenüber der sinnvollen Innovationen sehr wichtig: So haben wir die 

Wärmerückgewinnung aus Abwasser in unser Portfolio aufgenommen, da wir in dieser neuen 

Technik eine Menge Potential sehen.  

 

Wir können was wir tun! Was können wir für Sie tun? Wir freuen uns auf Ihre 

Nachricht, Ihre auch gerne unverbindliche Anfrage oder auf ein persönliches Gespräch. 
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Über 80 Mitarbeiter sind bei 

der Sanierungstechnik Dommel 

bei Spezialeinsätzen bundesweit 

im Einsatz. 

 

Als Ausbildungsbetrieb bilden  

wir junge Menschen aus, bis hin 

zum Vorarbeiter oder Meister.  

So können wir auch in der  

Zukunft auf erfahrene, kompetente 

und motivierte Mitarbeiter bauen. 

WIESBADEN

HAMM



SANIERUNGSTECHNIK-DOMMEL.DE4

RENOVIERUNGS- 
VERFAHREN 

 

Die Auskleidung von defekten Kanälen ist unsere große 

Stärke. Mit Schlauchlinern oder mit werksseitig gefertigten 

Rohren liefern wir Ihnen ein wieder dichtes und standsicheres 

System – und das so sicher, sauber, sorglos wie möglich.

ERNEUERUNGS- 
VERFAHREN 

 

Wenn der Zustand eines alten Rohres keine Auskleidung 

erlaubt, lässt es sich oft trotzdem unterirdisch erneuern.  

Unsere Erfahrung im Berst-Lining oder im TIP-Verfahren  

liefert Ihnen mit minimalen Erdarbeiten ein neues Rohr in 

der Trasse des alten Rohres.

AUS EINER HAND: 
TIEFBAUARBEITEN 

 

Gleichgültig, ob ein punktueller Austausch schadhafter  

Strecken nötig ist oder ob Hausanschlüsse neu angebunden 

werden müssen: Grabenlose Sanierungsverfahren und offene 

Bauweise ergänzen sich oft. Wir bieten die klassischen 

Tiefbauleistungen „aus einer Hand“ an.

FÜR JEDEN KANAL DIE RICHTIGE LÖSUNG

EIN KANAL - EIN WORT. 
JEDEN TAG VERLÄSSLICHE LEISTUNGEN

SICHER. SAUBER. SORGLOS. Um Ihren „Kanal-Fall“ in allen begehbaren oder nicht 

begehbaren Leitungen zu lösen, bieten wir verschiedene Dienstleistungen und Verfahren an. Weil jede Baustelle  

anders ist, haben wir die jeweils technisch und wirtschaftlich sinnvollste Lösung parat. Auf diese Leistungen können 

Sie sich verlassen.
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REPARATUR- 
VERFAHREN 

 

Viele Schadensbilder in unterirdischen  

Leitungsnetzen lassen sich punktuell  

reparieren, ohne die Fahrbahnoberfläche zu 

öffnen. Mit unseren Sanierungs-Robotern, 

Edelstahl-Manschetten oder Kurzlinern 

gelangen wir durch die bestehenden 

Schächte unterirdisch zur Schadstelle. In be-

gehbaren Kanälen übernehmen das unsere 

Handsanierungs-Spezialisten.

SCHACHT-/BAUWERKS-  
SANIERUNGEN 

 

Neben den Rohrleitungen selbst bedürfen 

auch Schächte und Bauwerke oft einer  

Sanierung. Mit verschiedenen Abdichtungs-, 

Beschichtungs- und Auskleidungsmethoden 

haben wir auch auf schadhafte Schächte und 

Großprofil-Kanäle die passende Antwort.

ZUSTANDS-  
ERFASSUNG 

 

Damit Sie wissen, in welchem Zustand sich 

Ihr Leitungsnetz befindet, runden unsere 

Dienstleistungen wie Kanalreinigung, TV- 

Inspektion, Dichtheitsprüfung oder Leitungs- 

ortung unser Angebot ab. Auf dieser Basis 

erarbeiten wir Ihnen auf Wunsch auch gerne 

ein Sanierungskonzept.

BAUBEGLEITENDE 
LEISTUNGEN 

 

Verkehrssicherung, Abwasserüberleitung 

oder andere für Ihr Projekt erforderliche  

Leistungen – wir kümmern uns mit viel  

Erfahrung darum, dass das „Drumherum“ 

der Baustelle reibungslos läuft. 

Einbau von Rohren im TIP-Verfahren.



SICHER. SAUBER. SORGLOS. Für Sie als Vertreter einer Stadt, Gemeinde, Liegenschaftsver-

waltung oder eines Abwasser-Zweckverbandes ist es wichtig, einen zuverlässigen und in der Beratung objektiven und 

fairen Partner rund um das öffentliche Kanalnetz an Ihrer Seite zu haben. Mit der Sanierungstechnik Dommel  

greifen Sie auf einen Dienstleister zurück, der Ihnen kompetent bei Fragen und bei allen auszuführenden Maßnahmen 

zur Seite steht.

WIR LEISTEN FÜR KOMMUNEN

DOMMEL IST EIN SICHERER PARTNER 
FÜR DIE ÖFFENTLICHE HAND

„ICH HABE HIER MIT EINEM SCHMUTZ-
WASSERKANAL EIN PROBLEM, …“ 

 

Gleichgültig, ob sie im Rahmen einer regelmäßigen Zustandserfassung erkannt werden oder 

durch einen unerwarteten Havariefall auftauchen, schadhafte Regen- oder Schmutzwasser- 

kanäle können zu einem Problem werden. Einragende Hindernisse, statische Beeinträch- 

tigungen, eindringendes Grundwasser oder Exfiltrationen aus dem Kanal heraus sind oft nicht 

nur ein Problem für den Kanalbetrieb. Neben der Erfüllung umwelt - und baurechtlicher Auf- 

lagen stehen für Sie als Netzbetreiber auch die Wirtschaftlichkeit und der Werterhalt des  

„Investitionsgutes Kanalnetz“ auf dem Spiel.

UNSERE BERATUNGSLEISTUNG  
VERSCHAFFT IHNEN SICHERHEIT 

 

Schon vor der Ausschreibung und Auftragsvergabe ist die Auswahl des geeigneten Sanierungs-

verfahrens wichtig, um später Probleme in der Ausführung zu vermeiden. Mit fairer und  

persönlicher Beratung können wir Sie hierbei unterstützen, besonders wenn es darum geht, 

individuelle Rahmenbedingungen zu beachten.  

Steht das Sanierungskonzept bereits, können Sie sich auf ein wirtschaftliches und sauber  

formuliertes Angebot verlassen, dass Ihnen einen zuverlässigen Zeit- und Kostenrahmen nennt. 
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UNSERE PROBLEMLÖSUNG:  
EINE SAUBERE AUSFÜHRUNG  

 

Nach einem gemeinsamen Bauanlaufgespräch gehen wir ans Werk. Kaum Straßenaufbrüche, 

weniger Bodenaushub, geringere Emissionen und vor allem weniger Beeinträchtigung des 

fließenden Verkehrs und der Anwohner – das sind die Vorzüge der von uns eingesetzten  

grabenlosen Sanierungsverfahren. Von der punktuellen Reparatur bis zur Auskleidung oder  

Erneuerung ganzer Haltungen sind wir auf unterirdisches Arbeiten eingestellt. Und wenn 

schadens- oder verfahrensbedingt Tiefbauarbeiten anfallen, verfügen wir über eigene Kapa- 

zitäten, diese mit auszuführen.  

Unsere überdurchschnittliche Geräteausstattung und unser motiviertes Fachpersonal lässt uns 

dabei auch flexibel auf Änderungen im Bauablauf reagieren. Den zeitlichen und finanziellen 

Rahmen unseres Auftrags behalten wir dabei fest im Auge.  

DOKUMENTIERTE SICHERHEIT FÜR  
EINE VERLÄNGERTE NUTZUNGSDAUER  

 

Die zurückgewonnene Betriebssicherheit der sanierten Leitungen lässt sich anhand von  

Kamerauntersuchungen, Dichtheitsprüfungen oder Probestücken messbar festhalten. Alle  

qualitätsrelevanten Arbeitsschritte sowie das Endergebnis unserer Arbeiten dokumentieren wir 

und bereiten diese Dokumentation nachvollziehbar für Sie auf.  

Nach dieser wirtschaftlichen und nachvollziehbaren Lösung Ihres „Kanal-Falles“ steht  

einer langen und sorglosen Nutzungsdauer Ihres Kanalnetzes nichts mehr im Wege: 

Sicher. Sauber. Sorglos. Dommel! 

7

Unsere grabenlosen Verfahren nehmen bei der Montage nur wenig Platz in Anspruch.



WIR LEISTEN FÜR DIE INDUSTRIE

WIR HABEN VERSTANDEN:  
IHR TAGESGESCHÄFT GEHT VOR

„IRGENDWIE LÄUFT IN HALLE 3  
DAS WASSER NICHT MEHR AB …“ 

 

Regen- oder Schmutzwasserkanäle in Industriebetrieben sind oft hohen Belastungen aus- 

gesetzt: Schwerverkehr, aggressive Zusammensetzungen des Abwassers sowie hohe oder  

wechselnde Abwassertemperaturen beanspruchen die unterirdische Infrastruktur eines  

Industriebetriebes imens.  

Schäden im Kanalnetz werden zu einem Problem und Kostenfaktor, wenn die Ableitung des 

Betriebsabwassers nicht mehr gewährleistet ist oder Umweltauflagen, wie der Nachweis der 

Dichtheit, nicht mehr erfüllt werden. Durch rechtzeitiges Handeln wird eine Havarie des  

Kanalnetzes mitunter schon im Vorfeld vermieden.

UNSERE BERATUNGSLEISTUNG  
VERSCHAFFT IHNEN SICHERHEIT  

 
Bei Bedarf nehmen wir mit Ihnen gemeinsam und unserer modernen Reinigungs-,  
Inspektions- und Ortungstechnik zunächst den genauen Verlauf und den Zustand Ihrer  
Leitungen auf. Bei der Auswahl des geeigneten Sanierungsverfahrens können wir auch  
die zur Verfügung stehenden Zeitfenster und Arbeitsflächen von Anfang an berücksichtigen.  
Die später zum Einsatz kommenden Materialien können wir auf Ihre Abwasserparameter  
abstimmen. So können wir die individuellen Rahmenbedingungen Ihres Betriebes schon 
bei der Erstellung des Sanierungskonzeptes beachten.  
Steht das Sanierungskonzept bereits, können Sie sich auf ein wirtschaftliches und sauber 
formuliertes Angebot verlassen, dass Ihnen einen zuverlässigen Zeit- und Kostenrahmen nennt, 
so dass Sie diesen mit Ihrer Termin- und Budgetplanung abgleichen können. 
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SICHER. SAUBER. SORGLOS. Als wirtschaftlich handelndes Unternehmen steht Ihr Produk-

tions- oder Verarbeitungsprozess im Mittelpunkt Ihres Schaffens und Ihres Blickes. Der störungsfreie Ablauf Ihrer 

Prozesse ist Ihnen dabei wichtig. Auch das Kanalnetz Ihres Betriebes ist – nicht nur von Rechts wegen – Ihr Verant-

wortungsbereich. Eine Störung in den Regen- oder Schmutzwasserleitungen kann auch Ihre Arbeitsabläufe negativ  

beeinflussen, bis hin zu Produktionsdrosselung oder -stillstand. Die Sanierungstechnik Dommel steht Ihnen professionell 

zur Seite, um Störungen Ihres Kanalnetzes zu vermeiden oder zu beheben. 



UNSERE PROBLEMLÖSUNG:  
EINE SCHNELLE UND SAUBERE AUSFÜHRUNG  

 

Durch schnelle und flexible Abwicklung der Untersuchungs- oder Sanierungsarbeiten sind wir 

bestrebt, die Auswirkungen auf Ihren Betrieb so gering wie möglich zu halten. Wenn nötig 

beschränken wir uns bei der Ausführung unserer Arbeiten auf Ihre produktionsfreie Zeiten. 

Auch mit mobilen Spezial-Geräten lassen sich einige Arbeiten ausführen, falls Zugangsschächte 

im Gebäude mit Sanierungsfahrzeugen nicht anfahrbar sind. 

Unsere überdurchschnittliche Geräteausstattung und unser motiviertes Fachpersonal lässt uns 

dabei auch flexibel auf Änderungen im Bauablauf reagieren. Den zeitlichen und finanziellen 

Rahmen unseres Auftrags behalten wir dabei fest im Auge. 

DOKUMENTIERTE QUALITÄT FÜR  
EINE DAUERHAFTE, SICHERE NUTZUNG  

 

Die zurückgewonnene Betriebssicherheit der sanierten Leitungen lässt sich anhand von 

Kamerauntersuchungen, Dichtheitsprüfungen oder Probestücken messbar festhalten. Alle  

qualitätsrelevanten Arbeitsschritte sowie das Endergebnis unserer Arbeiten dokumentieren wir 

und bereiten diese Dokumentation nachvollziehbar für Sie oder die zuständige Behörde auf.  

Nach dieser wirtschaftlichen und nachvollziehbaren Lösung Ihres „Kanal-Falles“  

steht einer langen und rechtssicheren Nutzung Ihres Kanalnetzes nichts mehr im Wege, so 

dass Sie sich weiter – in Sachen Kanal sorglos – um Ihr Tagesgeschäft kümmern können: 

Sicher. Sauber. Sorglos. Dommel!
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Beratungsgespräch auf Basis einer aktuellen Kanalinspektion.



WIR LEISTEN FÜR INGENIEURBÜROS

DAMIT SIE SORLGOS 
IHREN KUNDEN BEDIENEN KÖNNEN

AM ANFANG STEHT 
 „DAS KANAL-PROBLEM“  

 

Schadhafte Regen- oder Schmutzwasserkanäle können zu einem Problem werden. Gleich- 

gültig, ob sie im Rahmen einer regelmäßigen Zustandserfassung erkannt werden oder durch 

einen unerwarteten Havariefall auftauchen. Einragende Hindernisse, statische Beeinträch- 

tigungen, eindringendes Grundwasser oder Exfiltrationen aus dem Kanal heraus, sind oft nicht 

nur eine Problem für den Kanalbetrieb.  

Neben der Erfüllung umwelt- und baurechtlicher Auflagen stehen für den kommunalen oder 

industriellen Netzbetreiber auch die Wirtschaftlichkeit und der Werterhalt des „Investitionsgutes 

Kanalnetz“ auf dem Spiel. Für Industriebetriebe können Störungen im Leitungsnetz zusätzlich 

empfindliche Auswirkungen auf den Produktionsprozess nach sich ziehen. 

Daher stehen wir Ihnen auch schon vor der ersten planenden ausführenden Maßnahmen 

kompetent und persönlich für Ihre Fragen zur Verfügung. 

UNSERE BERATUNGSLEISTUNG  
VERSCHAFFT IHNEN SICHERHEIT  

 

Schon vor der Ausschreibung und Auftragsvergabe ist die Auswahl des geeigneten Sanierungs-

verfahrens wichtig, um später Probleme in der Ausführung zu vermeiden. Mit fairer und  

persönlicher Beratung unterstützen wir Sie hierbei, gerade wenn es darum geht, die indivi- 

duellen Rahmenbedingungen Ihres Kunden zu beachten.  

Steht das Sanierungskonzept bereits, können Sie sich auf ein wirtschaftliches und sauber  

formuliertes Angebot verlassen, dass Ihnen einen zuverlässigen Zeit- und Kostenrahmen 

nennt. So können Sie sicher sein, dass das veranschlagte Budget nicht überschritten wird. 
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SICHER. SAUBER. SORGLOS. Wir von der  Sanierungstechnik Dommel verstehen uns als 

kompetenter Partner auf Augenhöhe. Durch unsere langjährige Zusammenarbeit mit Ihnen als Ingenieurbüros haben 

wir verstanden, dass neben dem wirtschaftlichsten Angebot auch die termintreue Abwicklung, die hohe Ausführungs-

qualität und die – für Sie und Ihren Kunden – nachvollziehbare Dokumentation der Sanierungsarbeiten wichtig sind. 

Darum kümmern wir uns.



UNSERE PROBLEMLÖSUNG:  
EINE SAUBERE AUSFÜHRUNG  

 

Nach einem gemeinsamen Bauanlaufgespräch gehen wir ans Werk! Kaum Straßenaufbrüche, 

weniger Bodenaushub, geringere Emissionen und vor allem weniger Beeinträchtigung des flie-

ßenden Verkehrs und der Anwohner – das sind die Vorzüge der von uns eingesetzten graben-

losen Sanierungsverfahren. Von der punktuellen Reparatur bis zur Auskleidung oder Erneuerung 

ganzer Haltungen sind wir auf unterirdisches Arbeiten eingestellt. Und wenn schadens- oder 

verfahrensbedingt Tiefbauarbeiten anfallen, verfügen wir über eigene Kapazitäten, diese mit 

auszuführen. Sie haben in uns also einen Ansprechpartner für alle Gewerke. 

Unsere überdurchschnittliche Geräteausstattung und unser motiviertes Fachpersonal lässt uns 

außerdem flexibel auf Änderungen im Bauablauf reagieren. Den zeitlichen und finanziellen 

Rahmen unseres Auftrags behalten wir dabei fest im Auge.

DOKUMENTIERTE SICHERHEIT FÜR 
EINE VERLÄNGERTE NUTZUNGSDAUER 

 

Die zurückgewonnene Betriebssicherheit der sanierten Leitungen lässt sich anhand von  

Kamerauntersuchungen, Dichtheitsprüfungen oder Probestücken messbar festhalten. Alle  

qualitätsrelevanten Arbeitsschritte sowie das Endergebnis unserer Arbeiten dokumentieren wir 

und bereiten diese Dokumentation nachvollziehbar für Sie und Ihren Kunden auf.  

Nach dieser wirtschaftlichen und nachvollziehbaren Lösung Ihres „Kanal-Falles“ steht  

einer langen und sorglosen Nutzungsdauer des Kanalnetzes nichts mehr im Wege: Damit Sie 

sich weiter um Ihren Kunden kümmern können. Sicher. Sauber. Sorglos. Dommel!
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Abgleich des Baufortschrittes auf der Baustelle.



SANIERUNGSTECHNIK DOMMEL GMBH 
www.sanierungstechnik-dommel.de 
 
Hauptsitz Hamm 
Erlenfeldstraße 55 · 59075 Hamm · kontakt@sanierungstechnik-dommel.de 
Telefon 0 23 81 / 98 764 - 0 · Telefax 0 23 81 / 98 764 - 25 
 
Niederlassung Rhein-Main 
Kreuzberger Ring 16 · 65205 Wiesbaden · wiesbaden@sanierungstechnik-dommel.de 
Telefon 06 11 / 71 40 40 · Telefax 06 11 / 71 36 65

ww
w.

hp
un

kt.
de

  1
2/

23
 Ve

rsi
on

 7

SICHER. SAUBER. SORGLOS. 
LEISTUNGEN RUND UM DEN KANAL

Unser  
Firmengebäude 

in Hamm


